

Vytváříme programy zamezující vzniku společensky nežádoucích jevů, pomáháme integrovat znevýhodněné skupiny obyvatelstva do společnosti a nabízíme smysluplné využití volného času. Našími cílovými skupinami jsou neorganizované děti a mládež od 6 do 20 let a rodiče s dětmi na rodičovské dovolené. Provozujeme Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Zvonice, Mateřské centrum Kostička a pořádáme akce pro veřejnost.

Vážení přátelé,

ráda bych krátce zhodnotila dění v našem občanském sdružení v minulém roce 2007. Naše zásadní plány se nám podařilo uskutečnit.

Pro klub Zvonice byl důležitý jeho přerod v Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, dle zákona o sociálních službách č. 108/2006 Sb., a jeho registrace. Díky tomu jsme získali statut oficiálního provozovatele sociální služby. Jsme přesvědčeni, že tato skutečnost má zásadní vliv na kvalitu služby, což je velkým přínosem pro její uživatele – děti a mládež z Českého Brodu a okolí. Pro pracovníky NZDM Klub Zvonice registrace přináší větší nároky na profesionalitu, tvorbu a dodržování metodických postupů a transparentnost.

Mateřské centrum Kostička prošlo důležitým mezníkem své existence – dokončení II. etapy rekonstrukce svého sídla. Nové prostory nyní může MC Kostička užívat a zaměřit se na rozvoj svých služeb rodinám s dětmi v našem městě dle celospolečenských potřeb a trendů.

Naše občanské sdružení má pevné místo ve veřejném životě města. Jsme členy Regionu Pošembeří o.p.s., účastnili jsme se tvorby Strategického plánu rozvoje města. Pořádáním tradičních akcí přispíváme ke kulturnímu, společenskému, veřejnému i sportovnímu životu v našem městě.

V roce 2008 máme v plánu propojovat programy MC Kostička a NZDM Klub Zvonice a napomoci tak k lepší komunikaci, prvotně našich cílových skupin, následně i majoritních a minoritních skupin obyvatelstva z Českého Brodu.

Děkují všem, kteří naše činnost podporují a přejí mnoho sil a odvahy našim zaměstnancům, dobrovolníkům i příznivcům.

Jana Kratochvílová
předsdkyně sdružení



V ROCE 2007 JSME ZREALIZOVALI TYTO PROJEKTY:

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Zvonice

Doba trvání projektu: od 1.1.2007 do 31.12.2007

Kdo přispěl:

MPSV	50 %
Česká národní agentura Mládež	13 %
Město Český Brod	4,5 %
Dary-sluzby	30 %
Dary věcné	2 %
Ostatní	0,5 %
Celkové náklady na projekt	397 571,- Kč



Popis projektu:
V NZDM Klub Zvonice jsme v roce 2007 poskytovali sociální služby charakteristické pro Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. Nabídlí jsme dětem a mládeži ve věku od 6ti do 20ti let výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně-terapeutické činnosti a pomoc při uplatňování práv, osobních zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti zahrnovaly provoz klubů: výtvarného a rukodělného, sportovního, klubu komunikace, klubu doučování, tanečního klubu. Nabízené činnosti doplňovala půjčovna sportovního náčiní, stolních her, výtvarných pomůcek a počítačů.

Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím probíhalo především prostřednictvím akcí pro veřejnost. Starší děti zde působí jako spoluorganizátoři akcí, mladší se zapojují do připraveného programu.

Sociálně terapeutické činnosti probíhaly v rámci aktivit klubu Zvonice, v kontaktní místnosti klubu. Jednalo se o prvokontakty a další kontakty, situační intervenci – práci v situacích s výchovným obsahem či přímo řešení krizové situace vzniklé v životě uživatele služby.

Pomoc při uplatňování práv, osobních zájmů a při obstarávání osobních záležitostí probíhala především v rovině poskytování informací, informačních letáčků, vyhledávání informací na internetu, formou besed.

Tým Klubu Zvonice se skládal z koordinátora, sociální pracovnice, kontaktní pracovnice, lektorů pro volnočasové aktivity a dobrovolníků. Vzhledem k požadavkům na kvalifikaci sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách absolvoval koordinátor a kontaktní pracovník klubu akreditované školení. Obsazení pozic v týmu kvalifikovanými pracovníky bylo obtížné vzhledem k omezeným finančním prostředkům, které jsme na projekt získali. Přesto se nám podařilo tento projekt realizovat. Absolvovaná školení, supervize, metodická pomoc České asociace streetwork, stáže a čerpání zkušeností prostřednictvím příkladů dobré praxe nám pomohla naší sociální službu profesionalizovat.

NZDM Klub Zvonice nabízel v roce 2007 službu dětem a mládeži v rozsahu pěti dnů v týdnu – pondělí až středa od 15,30 do 19,00 hodin, ve čtvrtek od 15,30 do 18,00 hodin a v pátek od 16,00 do 19,00 hodin. Absolvovali jsme jeden víkendový a jeden prázdninový pobyt na horách a jeden prázdninový týden na vodě. Sociální službu využívá celkem 55 klientů, zaznamenali jsme průměrnou návštěvnost 15,5 dětí denně, celkem jsme uskutečnili 2666 kontaktů, měli jsme otevřeno 173 dní a 15 dní jsme byli na pobytových akcích. NZDM Klub Zvonice je v současné době jediným zařízením svého druhu v našem městě a je hojně využíván cílovou skupinou.

ČLENOVÉ TÝMU LECCOS 2007

Jana Kratochvílová – předsdkyně sdružení, ředitelka
Lia Valková – místopředsdkyně sdružení, účetní
Mgr. Martina Benáková – jednatelka, realizátorka programů angličtiny s Kostičkou a rekonstrukce domu čp.12

Martina Haklová – fundraiserka
Zora Mašatová – kronikářka, mentorka dobrovolníků

MC Kostička

Petra Kadeřábková – koordinátorka (01 - 09/2007)
Petra Ištvaníková – koordinátorka (09 - 12/2007)
Eliška Jichová – služba v mateřském centru
James Scott Byrnside – angličtina s Kostičkou
Mgr. Jaroslava Volná – keramický kroužek Šikula
Mgr. Martina Křížová – kroužek DYS Chytrolíni
Simona Cabanová – rehabilitační cvičení Škatulata hejbejte se
Mgr. Jan Benák – kroužek fyzikálních pokusů Koumáci
Zuzana Majerová – dobrovolnice , Hrátky s batolátky
Hana Vrbovcová – dobrovolnice, Hrátky s nezbedy
Valerie Bulířová – dobrovolnice, Výtvarné čarování

NZDM Klub Zvonice

Jaroslav Nouza – kontaktní pracovník, koordinátor
Mgr. Magdalena Trgalová – klub komunikace
Johanna Simonsen – dobrovolnice z Německa
Lisa Schneider – dobrovolnice z Německa
Mgr. Jarmila Wimmerová – učitelka češtiny pro dobrovolnice
Klára Kolmanová – výtvarný klub
Zuzana Kroková – taneční klub
Mgr. Vlasta Dubinová – kontaktní pracovník, klub sportu a her
Lia Valková – rukodělné činnosti

Další spolupracovníci, pomocníci a dobrovolníci:

Kateřina Valková, DiS, Mgr. Veronika Palátová, Blanka Stříbrná, Dana Pažoutová, Ing. Zdeněk Černovský Ph.D., Ing. Tomáš Havrda, Martina Starková, Jaroslav Eichler, Jana Eichlerová, Ing.Radovan Klíma, Ing. Radek Skřivánek, Taťana Šmejkalová, Květa Vyskočilová, Mgr. Pavlína Strnadová, Eliška Strnadová, Šárka Pučálková, Jan Vrbovec, Roman Ištvaník, Bc. Jiří Mejda, Michal Cemper, manželé Pehalovi

Akce a reakce

Doba trvání projektu: 1.11. 2006 do 30.10.2007

Projekt dále pokračuje od 1.11.2007 a potrvá do 30.10.2008

Kdo přispěl:

NROS ze sbírky Pomozte dětem!	100 %
Celkové náklady na projekt	143.000,- Kč

Popis projektu:

Cílem projektu bylo nabídnout neorganizovaným dětem a mládeži ve městě přímé aktivity, které je zaujmou, nabídnou nové poznatky a zkušenosti, pomohou navázat kontakty a přátelství, umožní zažít pocit dobře vykonané práce, posílí smysl pro povinnost a kamarádství. Výstupem projektu byla nabídka volnočasových aktivit pro děti od 6ti do 20ti let. Z projektu jsme zajistili provoz klubů: výtvarného, komunikace a sportu a her.

Rok ve Zvonici

Doba trvání projektu: 1.1.2007-31.12.2007

Kdo přispěl:

MŠMT	67 %
Město Český Brod	20 %
Dary	12 %
Ostatní	1 %
Celkové náklady na projekt	103 739,-Kč

Zvonice sportuje

Doba trvání projektu: 1.1.2007-31.12.2007

Kdo přispěl:

KÚ Středočeského kraje	76 %
Město Český Brod	14 %
Dary	10 %
Celkové náklady na projekt	26 259,-Kč

Popis projektu:

Tyto projekty nám umožnily realizovat další volnočasové aktivity pro děti a mládež ve věku od 6ti do 20ti let. Z projektů jsme financovali provoz klubu sportu a her, výtvarného, rukodělného, klubu počítačů a mohli jsme zájemcům zapůjčit sportovní náčiní, pomůcky pro různé hry, poslech hudby a volný čas. Financovali jsme též aktivity při pobytových akcích NZDM Klub Zvonice. Mimo pravidelnou klubovou činnost jsme v rámci projektu uspořádali tyto akce:
24.1. Turnaj v šípkách
7.3. Turnaj ve fotbálku
30.6. Den otevřených dveří v Klubu Zvonice se sportovními soutěžemi pro děti
26.9. Turnaj ve stolním tenise v rámci akce „Týden nízkoprahových klubů“
20.10. 4. Drakiáda

Podpora taneční skupiny Black Dance

Doba trvání projektu: 1.1.2007 – 31.12.2008

Kdo přispěl:

Ministerstvo kultury ČR	33 %
Město Český Brod	55 %
Dary	12 %
Celkové náklady na projekt	60 730,-Kč

Partnerem projektu je ZŠ Český Brod, Žitomířská 1359, která nám zapůjčila prostory tělocvičny pro pravidelné zkoušky.



Popis projektu:

Díky tomuto projektu mohla fungovat, zkoušet a tančit skupina Black Dance.Prostřednictvím svých vystoupení představila veřejnosti romskou kulturu a zapojila se aktivně do společenského života ve městě.
1.5. Memoriál Otakara Jeníka, vystoupení v Českém Brodě
12.5. Den s Kolínským deníkem v Českém Brodě
2.6. „Královské Brodění“ v Českém Brodě za doprovodu skupiny Gipsy cz.
16.6. Festival uprchlíků, Praha, náměstí Míru, tradiční festival Refulect na podporu uprchlíků, které pořádá občanské sdružení Berkat

Pobytový program pro Zvonici

Doba trvání projektu: 1.1.2007 – 31.12.2007

Kdo přispěl:

KÚ Středočeského kraje	81 %
Příspevky účastníků	19 %
Celkové náklady na projekt	49 290,-Kč

Popis projektu:

Díky tomuto projektu jsme mohli zrealizovat pobyty pro děti z NZDM Klub Zvonice. 30.3-1.4.2007 Pobyt na horách v Křížlicích
Celkem se zúčastnilo 6 dětí a 2 dobrovolnice.
22.7 -29.7.2007 Voda Otava
Celkem se vodáckého raftového týdne zúčastnilo 11 dětí, z toho 2 pravidelně navštěvující NZDM Klub Zvonice a 2 dobrovolníci. Integrace a prolomení bariér by se dala označit jako motto této akce. Potkaly se na ní děti z různých prostředí a zjistily, že komunikace není žádný problém.
19.8.-24.8.2007 Letní pobyt v Křížlicích
Celkem se zúčastnilo 8 dětí.
Projekt dětem přinesl nové zážitky, poznatky a zkušenosti. Poznávaly samy sebe i ostatní v novém prostředí a v nových, nestandardních situacích.



Kostička městu a dětem

Doba trvání projektu: 1.1.2007 – 31.12.2007

Kdo přispěl:

MPSV:	42,5 %
Město Český Brod:	3 %
Uživatelé služeb:	42,5 %
Úřad práce:	8 %
Dárci:	3 %
Ostatní:	1 %
Celkové náklady na projekt:	818 870,- Kč

Popis projektu:

Cílem projektu bylo zajištění provozu mateřského centra v Českém Brodě. Rodičům na mateřské dovolené a jejich dětem jsme nabídli provoz centra pět dní v týdnu.
Nabídlí jsme následující program:
Angličtina s Kostičkou – anglická školička a kurzy angličtiny s rodilým mluvčím pro děti od 3 do 6ti let
Hrátky s batolátky a Hrátky s nezbedy – program her pro rozvoj řeči, pohybu a navazování kontaktů pro děti od 1,5 do 5ti let
Škatulata hejbejte se – zdravotní cvičení pro vyrovnání pohybových dysbalancí pro maminky s dětmi od 3 let
Šikula – kroužky keramiky pro děti od 3 do 6ti let
Chytrolíni – kroužek se speciální pedagogikou pro předškoláky s poruchami DYS
Výtvarné čarování – tvořivá dopoledne pro maminky s nejmenšími a malými dětmi
Volná herna – prostor pro setkávání rodičů s dětmi od nejtěplejšího věku k navazování kontaktů mezi dětmi i dospělými
Uspořádali jsme celkem 9 výletů - „Parní lokomotivu do Jičína – města pohádek“, do arboreta na Trubě, do Toulcova dvora, na statek v Hořátlví, cyklovýlet a další. Proběhly celkem 4 výtvarné dílny a 2 přednášky.
Podařilo se zajistit novou pracovní sílu, službu MC, která byla pravou rukou koordinátorky. Kromě spolupráce na akcích pro veřejnost zajišťovala chod a úklid centra, nákup pomůcek, podávala informace nově příchozím klientům. Spolupracovali jsme s Městem a MKIC Český Brod (Den dětí), Magistráta, o. s.(Adventní průvod světylek, Adventní dílna), Sokolem Český Brod (rodinné dopoledne „Přijďte si hrát“), Skautským oddílem Psohlavci (4.Drakiáda), Poskytovatelem sociálních služeb Zvoneček (pronájem tělocvičny). Akce pro veřejnost se zaměřením na rodiny s dětmi se setkaly s úspěchem a velkou návštěvností. V mateřském centru se bohužel během realizace tohoto projektu začala vytrácet dobrovolnická práce maminek. Kroužky využívá v průměru 30 rodin týdně, v pravidelných programech MC pracují 4 dobrovolnice. Návštěvnost jednorázových akcí je 100 – 150 lidí. Na jejich uskutečnění spolupracuje 5 dobrovolníků z řad příznivců MC. Naším cílem v roce 2008 je obnovit a podporovat účast rodičů - dobrovolníků na tvorbě programů MC, aby i nadále vyhovovali potřebám rodin s malými dětmi ve městě.



Kostička a Město dětem

Doba trvání projektu: říjen 2006 – září 2007

Kdo přispěl:

Local to local	17 %
Město Český Brod	55 %
Sponzoři	28 %
Celkové náklady na projekt	70.740,- Kč

Popis projektu:

V průběhu realizace projektu se úspěšně podařilo uskutečnit 3 akce pro veřejnost:
16.3., 1.6. a 2.11. Víťání občánků
1.6. Den dětí
30.11. Adventní průvod světylek
Při organizaci akcí jsme spolupracovali s Městem a MKIC Český Brod , Magistráta o.s.
Akce se nám podařilo dobře zajistit organizačně i propagačně.
Adventního průvodu světylek se zúčastnilo přibližně 300 občanů. Den dětí navštívilo přibližně 200 dětí, se zajištěním nám pomáhalo 15 dobrovolníků z řad studentů gymnázia. Víťání občánků se uskutečnilo pro 100 nově narozených dětí a jejich rodičů, akci zajišťovalo kromě našich pracovníků 5 maminek - dobrovolnic.
Úspěšně jsme navázali spolupráci s místním gymnáziem a jeho studenty při realizaci Dne dětí. V této spolupráci hodláme pokračovat i v roce 2008. Ideou projektu, která se naplnila, bylo nejen uskutečnění akcí, ale také prohloubení spolupráce se samosprávou Města Český Brod a rozšíření myšlenky poslání mateřských center.



Rekonstrukce č.p.12 – sídla MC dokončení 2.etapy

Doba trvání projektu: duben 2007 – září 2007

Kdo přispěl:

MěU Český Brod	
Nadace Divoké Husy	
Goldinvest s.r.o., Český Brod	
Nowastav a.s., Praha	
T.D.R. Eastern Europe, s.r.o., Český Brod	
SCS servis spol. s r.o., Český Brod	
Střední škola řemeslná, Jaroměř	
Beneš Jirř, truhlářství, Přerov nad Labem	
Stavební firma JMZET s.r.o., Rožmitál pod Třemšínem	
Pro-Doma s.r.o., Český Brod	
Ing. Martin Cufřin, Praha	
Betonárka Český Brod s.r.o.	
Nover s.r.o., Český Brod	
JaE Computer, Český Brod	
Josef Klíma, pila a obchod s řezivem, s.r.o., Český Brod	
Petr Janich, Český Brod	
Květinka Lenka, Český Brod	
Saňovi, Český Brod	
Pošťukovi	
Mgr.Zora Mašatová, Český Brod	
Obyvatelé města Český Brod – veřejná sbírka	
Celkové náklady na projekt:	678 168,- Kč
Z toho prostředky získané od našich dárců:	200 000,- Kč

Popis projektu:

Většina programu MC Kostička probíhá v prostorách domu č.p.12 na Husově náměstí v Českém Brodě.
Dům je majetkem města, občanské sdružení LECCOS se finančně podílí na jeho rekonstrukci. V roce 2006 proběhla **1. etapa** - kompletní rekonstrukce vnitřních prostor a jejich vybavení. Pro účely našeho MC jsme získali prostory o 100m², sestávající z herny, klubovny, kuchyňky a sociálního zázemí. Koncem roku 2007 máme za sebou téměř celou **2. etapu** - vnější rekonstrukci a úpravu přilehlého dvorku. Celý dům získal novou fasádu, dvorek novou dlažbu, byla vyrobena kopie starých ztrouchnivělých vrat spolu s originálním kováním, byly zrekonstruovány dva minisklady na dvorku a osazeny novými dveřmi, provedeny potřebné klempířské a další práce. Díky stavebním úpravám a snížení výškové úrovně dvora byly objeveny a vykopány staré kamenné žlaby, které byly následně přemístěny a vystaveny v českobrodském podzemí. Nakonec byl dvorek doplněn herními prvky a písčovištěm pro děti. Získali jsme pěkný prostor a klidné zázemí pro venkovní hry malých návštěvníků MC Kostička. Velkými vraty můžeme donízt pozvat veřejnost i kolemjdoucí . V roce 2008 už zbývají jen dodat kované mříže na okna a uzamykatelnou branku oddělující "naš" dvorek od vchodu a schodiště pro ostatní nájemce druhého křídla domu. Zrekonstruovaný dům máme pro činnost Mateřského centra Kostička zapůjčený od Města na dobu 10-ti let. Jeho současná nová podoba krásí historické náměstí Českého Brodu.

